



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 20 ноября 2012 года, № 226 (5616)

Вторник

Потенциал, поддержка, благополучие

Объявляя нынешний год Годом семьи, Президент Ислам Каримов подчеркнул, что в рамках выполнения одноименной государственной программы будут приняты эффективные меры по всесторонней поддержке и дальнейшему укреплению института семьи, подъему на качественно новый уровень проводимой в этом направлении работы. При этом в числе приоритетов обозначены вопросы обеспечения занятости населения, успешное решение которых напрямую связано не только с экономическим развитием республики, но и с ростом доходов и благосостояния народа, что безусловно имеет огромное значение для каждого дома, любой семьи в нашей стране.

ГОД СЕМЬИ



КУРСОМ РЕФОРМ
В столице прошел бизнес-форум, посвященный вопросам внедрения международных стандартов управления качеством в секторе транспорта и логистики.

Мировые стандарты в сфере логистики

Это мероприятие стало своего рода подведением итогов реализации соответствующего проекта, который проводился при участии Торгово-промышленной палаты, республиканской Ассоциации по развитию бизнес-логистики и партнеров из Германского общества международного сотрудничества (GIZ).

Основной целью успешно завершившегося проекта стала поддержка отечественных логистических компаний, в числе которых и предприятия малого бизнеса. При этом основное внимание уделено повышению их конкурентоспособности на мировом рынке. Как отметили представители партнеров этого проекта из стран Евросоюза, сектор логистики нашей республики сегодня представляет собой перспективный и быстро развивающийся рынок. Ведь Узбекистан в силу своего географического положения является крупнейшим транспортным коридором, который связывает страны Европы с целым рядом азиатских государств со стремительно растущей экономикой. Поэтому важной задачей в сфере логистики и перевозок становятся доведение уровня оказываемых услуг до мировых требований. Действенным способом достижения успеха в этом плане становится внедрение на предприятиях и в организациях данной сферы систем управления качеством, которые соответствуют международным стандартам.

Составившийся бизнес-форум собрал заинтере-

сованных представителей транспортной отрасли и сферы логистики республики. Их внимание представлена доклады и консультации специалистов, информирующие о преимуществах и перспективных возможностях, связанных с внедрением на предприятиях сферы стандартов серии ISO 9001 и подобных систем управления качеством в целом. Наряду с экспертами по этому вопросу выступили и представители малого бизнеса, которые поделились собственным опытом, рассказали о сертификационных требованиях, этапах внедрения ISO в свою практику. Кроме того, на встрече были обсуждены вопросы дальнейшей работы по применению систем управления качеством на предприятиях страны, в том числе субъектами малого бизнеса. Важно и то, что в ходе форума предприниматели Узбекистана получили возможность установить контакты с представителями зарубежных организаций, занимающихся развитием сферы логистики на международном уровне.

Отмечалось, что избранный Узбекистаном собственный путь развития и социального прогресса, достигнутые успехи в ходе поэтапной реализации признанной международным сообществом «узбекской модели» реформирования, являющейся основой демократических преобразований и обновлений, полностью соответствуют нормам Конституции страны.

Выступая перед участниками, министр юстиции Республики Узбекистан Нигматилла Юлдашев подчеркнул, что

ФАКТОР РАЗВИТИЯ
Реализуемые в нашей стране меры по поддержке экономически нестабильных и низкорентабельных предприятий приносят свои плоды. В этом можно убедиться на примере Самаркандского предприятия «8 Марта», коллектива которого за сравнительно короткий срок достиг немалых успехов.

Весомые результаты модернизации

В свое время общество с ограниченной ответственностью «8 Марта» считалось экономически нестабильным предприятием.

На основании Указа главы государства от 18 ноября 2008 года «О мерах по дальнейшему повышению финансовой устойчивости предприятий реального сектора» на данном предприятии начали осуществляться

масштабные меры по восстановлению производства. Были привлечены солидные инвестиции. Из них два миллиарда сумов направлены на ремонтно-восстановительные работы, а остальная сумма — на приобретение современного швейного оборудования от японской компании «Juki».

(Окончание на 2-й стр.)

поступательное развитие основных отраслей и секторов экономики страны. В первую очередь это подъем малого бизнеса, ускоренное развитие производственной и социальной инфраструктуры, транспортного и коммуникационного строительства, расширение работ по благоустройству городов и сел.

(Окончание на 2-й стр.)

Брифинг в Брюсселе к 20-летию Конституции Республики Узбекистан

В Посольстве Республики Узбекистан в Бельгии состоялся брифинг, посвященный 20-летию Конституции Республики Узбекистан. В нем приняли участие члены узбекской делегации, представители общественных, политических, экспертных и деловых кругов Бельгии, институтов Евросоюза и НАТО, дипломатического корпуса в Брюсселе, а также средства массовой информации.



Он проинформировал о том, что в соответствии с Конституцией за 20 лет было принято большое количество законодательных актов, создан механизм имплементации международных норм в национальное законодательство, сформирована система национальных институтов прав человека,ratифицировано более 200 международных договоров.

Директор Национального Центра по правам человека, председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Акмал Сайдов поставил свое выступление вопросом формирования и развития Конституции нашей страны.

(Окончание на 2-й стр.)

Важная тема в новом ракурсе

В Ташкенте прошел семинар-тренинг на тему «Роль СМИ в освещении актуальных вопросов укрепления института семьи». Для журналистов и главных редакторов печатных изданий семинар организовал Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационных агентств Узбекистана совместно с Международным центром по переподготовке журналистов и представительством ЮНИСЕФ в стране.

СЕМИНАРЫ

В общей сложности в мероприятии приняли участие более 30 представителей средств массовой информации. Тренинг проводился в рамках реализации проекта 2012–2013 годов «Повышение потенциала СМИ в освещении вопросов укрепления института семьи». А чтобы довести до широкой общественности значение участия институтов гражданского общества в реализации Государственной про-

шению правовой культуры и привнесения национального и международного законодательства, в частности Конвенции «О правах ребенка». Были заслушаны доклады, получены практические рекомендации относительно норм профессиональной этики. Особо была подчеркнута роль семьи в многостороннем развитии детей, а также значение СМИ в реализации законодательных основ защиты прав ребенка.

По мнению участников, подобные тренинги способствуют повышению знаний и профессиональных навыков, получению необходимой дополнительной информации, существенно влияют на уровень подготовки аналитических материалов, помогают по-новому взглянуть на поставленную проблему.

Андрей ТЕШАЕВ, наш корр.



**ПУЛЬС
СТРАНЫ**

Оперативно • Достоверно • Объективно

Технологии для успешного бизнеса

В столице состоялась конференция, посвященная практическим вопросам использования информационных технологий в управлении бизнес-процессами на отечественных предприятиях.

Мероприятие было организовано Торгово-промышленной палатой, центром «Uzinfocom» при участии ряда местных и зарубежных IT-компаний. В ходе конференции прошла презентация информационных систем, которые позволяют совершенствовать управление предприятием или организацией, увеличить прибыльность бизнеса, снизить издержки, обеспечить качество мониторинга и анализа происходящих процессов. Выступившие на конференции отметили, что прогрессивные информационные технологии играют большую роль в развитии бизнеса в нашей республике. Поэтому большой интерес к конференции проявили руководители предприятий и государственных ведомств, представители малого бизнеса.

Ибрагим МАХМУДОВ.

Продукция привлекает внимание

В нынешнем году за счет модернизации производства, успешной реализации программы локализации в Андижанской области освоен выпуск 45 новых видов продукции.

В их числе изделия предприятий автопрома, легкой и пищевой промышленности, машиностроения, строиндустрии, а также товары народного потребления.

На Международной промышленной ярмарке и Контактной бирже, состоявшейся недавно в Ташкенте, зарубежные партнеры с интересом ознакомились с новинками, представленными в ходе презентации промышленного потенциала региона, и заключили с товаропроизводителями на 2013 год более 60 договоров на 20 миллиардов сумов.

Сайдахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Вступило в строй СП

В рамках Программы локализации в Фергане открылось узбекско-корейское СП «UZSUNGWOO».

На создание предприятия, специализирующегося на выпуске запасных частей для автомобилей «GM Uzbekistan», акционерной компанией «Узавтосаноат» и инвесторами из Республики Корея направлено 47,8 миллиона долларов. Благодаря установленному здесь технологическим линиям появилась возможность выпускать запасные части более 180 наименований.

Коллектив предприятия намерен ежегодно производить продукцию более чем на 80 миллионов долларов, что поможет значительно сократить объемы импорта и сэкономить валютные средства. В штат трудового коллектива влились около 450 юношей и девушек.

Набижон СОБИРОВ.

Первый экзамен выдержан

За несколько месяцев созданное в Гулистане дочернее предприятие «Гулистан союз» ОАО «Гулистан экстракт «Э» произвело почти 365 тонн хозяйственного мыла более чем на 779 миллионов сумов.

Успешно выдержав первый «экзамен», его коллектив, насчитывающий в своих рядах свыше 30 специалистов, намерен в скором времени расширить ассортимент востребованной продукции и увеличить объемы производства, создать дополнительные рабочие места.

В ходе реализации программы содействия занятости населения в областном центре за девять месяцев текущего года создано 4 708 рабочих мест, из которых 19,2 процента приходится на отрасли промышленности.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш соб. корр.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На сегодняшний день очевидна взаимосвязь между ростом экономики и благоприятной ситуацией в сфере занятости населения. Существенный эффект в этом плане имеют реализуемые программы по модернизации и техническому перевооружению, привлечению иностранных инвестиций, развитию отраслей промышленности и сельского хозяйства. Ведь рабочие места в основном создаются за счет открытия новых, расширения и реконструкции действующих крупных и малых промышленных предприятий и микрофирм. Сегодня рабочая сила

ремонте и обслуживании техники и автомобилей. Все больше работников требуется для оказания бытовых, коммунальных и транспортных услуг. Помимо этого меры по поддержке предпринимательства, принимаемые в рамках решений руководства страны, способствовали созданию с января — сентябрь этого года 281 тысячи рабочих мест, которые открылись на малых предприятиях во всех регионах. Также 21,1 тысячи рабочих мест было создано на объектах транспортного и коммуникационного строительства, на работах по благоустройству населенных пунктов. Ввод новых объектов социальной и рыноч-

примеру, многие такие предприятия открылись в традиционных центрах ремесленничества — Бухаре, Самарканде, Хиве, Шахрисабзе, Чусте и других городах и селах. Вместе с тем новые семейные предприятия работают в сфере услуг и сервиса, занимаются производством. В целом же создание возможностей для ведения семейного бизнеса, а также предоставление соответствующих льгот, преференций и стимулов дало отличные шансы обрести работу и достойный заработок многим инициативным и предпримчивым людям.

Создание новых рабочих мест во всех отраслях экономи-

онлайн при помощи официальных сайтов Министерства труда и социальной защиты населения и его территориальных органов, с которым можно ознакомиться по адресу www.mtexnat.uz.

773
тысячи
рабочих мест
создано в стране
за девять месяцев
нынешнего года.

Потенциал, поддержка, благополучие

необходима и в строительном комплексе, и в фермерских хозяйствах, где активно развивается животноводство, птицеводство, рыбоводство и пчеловодство, создаются собственные перерабатывающие предприятия. В целом же за счет подъема, который наблюдается в этой и других сферах, за девять месяцев нынешнего года в стране создано 773 тысячи новых рабочих мест, из них более 486 тысяч, или 62,9 процента, — в сельской местности.

При этом наибольшее количество новых рабочих мест создается в сфере малого бизнеса и частного предпринимательства. Так, значительная часть вакансий, предлагаемых сегодня в частном секторе, находится на сферу услуг и сервиса — более 100 тысяч. Также быстрыми темпами растет занятость в торговле, общепите,

ной инфраструктуры обеспечил создание 37,7 тысячи новых мест для трудоустройства населения.

Особо следует отметить результаты преобразований, коснувшихся организаций новой формы предпринимательства — семейного бизнеса. Принятый Закон «О семейном предпринимательстве» сыграл важную роль, в том числе и в вопросе повышения занятости населения. Так, развитие предприятий, где члены семьи сообща ведут свое дело, стало мощным импульсом для трудоустройства на основе надомного труда. За девять месяцев нынешнего года семейные предприятия, работающие в этом направлении, создали для надомников 183,4 тысячи рабочих мест. Особенность этого способствует новому уровню развития народных промыслов, к

которым позволяет справляться с такой важнейшей задачей, как содействие в трудоустройстве тем, кто ищет работу. В Республике действует отлаженный механизм поддержки в этом направлении через центры содействия занятости и социальной защиты населения, которые есть во всех городах и районах. Сюда может обратиться каждый, кто хочет работать, но не может устроиться самостоятельно. В этих организациях постоянно проводится анализ рынка труда, составляется перечень вакантных рабочих мест, также они оказывают другую поддержку временно неработающим гражданам. Заметим, что для этого в последнее время все больше используются современные информационные технологии. Сегодня органы по труду предоставляют возможность поиска работы в режиме

Здесь можно получить информацию о рабочих местах и воспользоваться рядом интерактивных услуг, узнать о потребностях рынка труда и возможностях трудоустройства. В целом за девять месяцев нынешнего года с помощью центров содействия занятости по всей Республике было успешно трудоустроено 493,5 тысячи человек. Можно отметить, что такое подспорье оказалось важным для многих молодых людей, которые только начинают свою трудовую биографию. В частности, желанную работу смогли обрести свыше 261,5 тысяч человек в возрасте до 30 лет, при этом большинство из трудоустроенных составляют девушки и женщины. В проходящий в Республике Год семьи особое значение имеет помощь в обеспечении работой социально уязвимым слоям населения.

Это инвалиды, неработающие многодетные матери, молодые люди, прошедшие срочную военную службу, выпускники образовательных учреждений, которые не могут самостоятельно трудоустроиться, и некоторые другие категории граждан. Они имеют право пойти работать на резервируемые квотные места, и такая возможность воспользовалась 80,3 тысячи человек благодаря социальной поддержке со стороны государства. Большое значение в этом плане имеет и профессиональная подготовка и переподготовка незанятого населения, которая дала отличный шанс многим, кто затруднялся в поиске работы. Так, благодаря этому 22,5 тысячи человек смогли не только освоить новые навыки, но и получить долгожданную должность.

Сегодня многие называют как одно из самых больших благ возможность плодотворно работать, обеспечить достаток в собственном доме, приносить пользу своим близким и своей стране. Безусловно, для этого необходимо иметь занятие, приносящее удовлетворение и доход. И сама возможность обрести работу, а также поддержка в этом направлении значат очень многое. Поэтому эти и другие меры по повышению занятости населения, оказания содействия тем, кто стремится работать, можно считать практической реализацией главных идей проходящего в нашей Республике Года семьи.

Закир ЖУРАЕВ,
заместитель начальника
Управления анализа
занятости и мониторинга
рынка труда Министерства
труда и социальной
защиты населения.
Фото Хасана ПАЙДОЕВА,
Шомурата ШАРАПОВА.

Брифинг в Брюсселе к 20-летию Конституции Республики Узбекистан

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В нем он обратил внимание на особенности разработки, обсуждения и принятия Конституции Узбекистана. В частности, подчеркивалось, что ее проект был разработан Конституционной комиссией под руководством Президента Ислама Каримова, ставшего инициатором и автором Основного закона, и принят после широкого всенародного обсуждения и позитивной оценки экспертов международных организаций и развитых демократических стран.

Генеральный директор департамента геополитики Европейского института международных отношений Пьер-Эммануэль Томанн особо отметил внимание, которое уделяется в стране вопросам дальнейшей демократизации общества. По его словам, он внимательно следит за развитием Узбекистана, который строит свое будущее на основе собственной «узбекской модели».

При этом отмечалось, что на первом этапе развития Конституции было осуществлено усиление исполнительной ветви власти. Основными направлениями второго этапа обновленный явились укрепление законодательной власти, усиление роли политических партий в разработке важных для жизни государства и общества решений, обеспечение их исполнения, а также последовательная реализация принципа сдержанности и противовесов.

Указывалось также, что за прошедшие годы важное значение придавалось вопросам усиления роли парламента в общественно-политической жизни страны, подтверждением чему является создание двухпалатного парламента и повышение роли политических партий в государственном управлении.

По словам профессора Свободного университета Брюсселя Жака Вилрокса, побывав в Узбекистане, он смог убедиться и оценить достигнутые за годы независимости успехи. При этом он отметил, что в стране удивительным образом гармонично сочетаются история и современность, а узбекский народ — это высококультурные, уверенные в себе, открытые люди.

«Узбекистан сегодня уверен и продолжает по пути строительства демократического правового государства с социально ориентированной рыночной экономикой, формирования свободного гражданского общества, главной ценностью и приоритетом которого является человек. Его Конституция является залогом прогресса и демократического развития государства», — подчеркнул он.

Эксперт также дал высокую оценку последовательным усилиям Узбекистана, направленным на обеспечение верховенства права, борьбы с коррупцией, наркотрафиком и организованной преступностью. Он позитивно оценил ход реализации проекта Европейского Союза «Содействие реформированию судебно-правовой системы в Узбекистане» по передаче опыта европейских госу-

дарств в соответствующей сфере. Бельгийский ученый подчеркнул, что Узбекистан, играя ключевую роль в регионе, достиг существенных успехов в плане осуществления демократических преобразований в стране.

Бельгийский эксперт, профессор Хилбрэн Иеде Бойс считает, что Конституция Узбекистана, разработанная с учетом передового зарубежного опыта и богатого исторического и правового наследия узбекского народа, позволит стране занять достойное место среди ведущих государств мира.

По утверждению эксперта, приоритетное внимание, уделенное в Основном законе страны вопросам прав человека, свидетельствует о приверженности Узбекистана демократическим принципам развития. «Конституция Узбекистана может служить образцом для многих государств мира, строящих современное демократическое общество», — сказал он.

В целом, по словам участников брифинга, состоявшемся мероприятие ярко продемонстрировало, что Конституция Узбекистана в сознании узбекских людей является мощной силой, которая обеспечивает движение страны по пути прогресса и процветания.

ИА «Жахон».

КОНКУРСЫ
В Дворце культуры «Ширин» города Навои состоялся областной этап традиционного смотра-конкурса «Лучший пропагандист духовности». Его участниками стали десять победителей районных и городских этапов.

Патриотизм и высокая духовность

Наша страна обладает богатой историей, высоким культурным наследием, здесь жили выдающиеся поэты, учёные, политические деятели, философы и мыслители, высказывания которых актуальны и по сей день. Воспитывая молодёжь на таких примерах, мы растим настоящих патриотов, которые гордятся тем, что являются гражданами Узбекистана.

В свою книге «Высокая духовность — непобедимая сила» Президент страны Ислам Каримов подчеркивает значимость защиты молодого поколения от воздействия негативных явлений и идей. Это одна из главных задач пропагандистов духовности, которые трутся над обогащением внутреннего мира подрастающего поколения. С целью популяризации их передового опыта и проводится данный смотр-конкурс.

В своих выступлениях, а также посредством буклотов, видеороликов участники наглядно продемонстрировали результаты своей деятельности, а также высокий уровень правовых знаний, организаторские качества, умение влиять на людей посредством пропаганды на предприятиях и в организациях, махаллях, учебных заведениях. Компетентное жюри лучшим признало пропагандиста из Карманинского района Мухайё Норкулову. Теперь она будет представлять область в финальном туре.

— В эпоху глобализации через интернет и другие виды современной связи культивируются идеи, которые совершиенно чужды нашему менталитету, идеологии, духовности, оказывают негативное воздействие, особенно на подрастающую молодёжь, — говорит победительница конкурса. — Наша задача привить им иммунитет к пагубным влияниям. С этой целью проводим различные мероприятия, где говорим о великом значении Родины для человека, о том, что надо оберегать нашу независимость, благодаря которой страна живет мирной и спокойной жизнью.

Также участники и гости мероприятия, среди которых были представители национальных культурных центров, работники сходов граждан, комитетов женщин, учащиеся профессиональных колледжей и студенты вузов, посетили специально подготовленную к этому дню выставку изделий народных мастеров.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

Весомые результаты модернизации



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В результате постоянного заработка было обеспечено до 400 юношей и девушек, которые сегодня занимаются пошивом детской и мужской одежды.

В последующем здесь был реализован еще ряд перспективных проектов, позволивших обеспечить бесперебойную работу предприятия, укрепить его позиции на рынке.

Вложенные местными инвесторами средства позволили реконструировать другие цеха и занять новое оборудование.

— На данном этапе мы осуществляем свой очередной проект, — рассказывает руководитель предприятия Исламатулло Амонов. — За счет инвестиций в размере двух миллионов евро и 350 тысяч долларов из Страны восходящего солнца будет завезено различное красильное оборудование. После его запуска мы сможем ежесуточно окрашивать до семи тонн материи. Это позволит нам принять на работу еще сто человек.

На сегодняшний день на предприятии производится более двухсот наименований трикотажных изделий. Примечательно, что все производство основано на местном сырье.

Мамадир ЗИЕДИНОВ.

Фото Шомурата ШАРАПОВА.

МЕРОПРИЯТИЯ

В столичном Дворце искусств «Истиклол» состоялся торжественный вечер «Узбекистан — наш общий дом» по случаю 20-летия установления дипломатических отношений между Республикой Узбекистан и Республикой Корея, а также 75-летия проживания корейцев в нашей стране.

В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Республиканским интернациональным культурным центром, Ассоциацией корейских культурных центров Узбекистана, этническим объединением «Узбекнаво», приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители государственных и общественных организаций, национальных культурных центров и академиков Узбекистана, а также представители Президента Ислама Каримова.

Под руководством Президента Ислама Каримова огромное внимание уделяется укреплению царящей в нашей стране атмосферы межнационального и межконфессионального согласия, сплоченности, великолюбия и взаимоуважения.

В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Ассоциацией корейских культурных центров Узбекистана и Ассоциацией корейцев Узбекистана, приняли участие члены Сената и депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, представители государственных и общественных организаций, национальных культурных центров и академиков Узбекистана, а также представители Президента Ислама Каримова.

В нашей стране созданы широкие возможности для того, чтобы представители всех наций и народностей, в том числе и корейцы, могли развивать и сохранять для будущих поколений свою национальную традицию, культуру, язык и литературу, национальные праздники, фольклор, национальные обряды и обычай.

Южной Кореей постоянно развиваются, укрепляются узы дружбы между нашими народами.

Республиканский интернациональный культурный центр, в частности, Ассоциация корейских культурных центров Узбекистана, проводят эффективную работу по укреплению мира и согласия между представителями всех проживающих в Узбекистане национальностей, сохранению и развитию корейских национальных традиций и ценностей. Различные творческие проекты, просвети-

тельские конференции, культурные мероприятия направле-

ны на такие благие цели, как воспитание молодежи в духе любви к Родине, повышение ее духовности. При ассоциации действуют отделения вокала, изобразительного искусства, хореографии и спорта, более двадцати художественных коллективов и ансамблей.

Творческие конкурсы по изучению узбекского и корейского языков, детское художественное творчество, выставки художников-любителей и фотографов, фестиваль национальной песни вызывают большой интерес у моло-

дежи. Соревнования по шахматам и футболу позволяют шире привлекать молодежь к физической культуре и спорту.

В текущем году в связи с 75-летием проживания корейцев в нашей стране в Ташкенте и других регионах страны проводится конкурс «Самая образцовская семья», концерты корейской национальной музыки, фестивали национальных блюд, выставки корейских художников, вечера дружбы.

— В Узбекистане корейская диаспора живет свободно и мирно, — говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Корея в нашей стране Чон Да Ван. — Сотрудничество между Южной Кореей и Узбекистаном последовательно развивается по всем направлениям. Заслуживает внимания тот факт, что в Узбекистане уделяется большое внимание сохранению и пропаганде истории и культуры, обычаям и традициям корейского народа. Нынешний торжественный вечер наряду с дальнейшим укреплением уз дружбы между нашими народами внесет большой вклад в последовательное развитие культурных связей двух стран.

— Я родилась в Узбекистане, — говорит директор Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий Агриллина Шин. — Узбекистан — наш общий дом. Мы благодарны Президенту Исламу Каримову за созданные условия для обучения и получения профессионального образования, общего развития представителей корейской национальности, проживающих в Узбекистане.

Вечер завершился большим концертом с участием узбекских артистов и художественных коллективов Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана.

И. УМАРОВА, корр. УЗА.
Фото А. Абдуллаева.

20 ноября 2012 года

МЕСЯЧНИК ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Ежегодно от огня в мире погибает свыше 200 тысяч человек, не считая наносимого пожарами материального ущерба, который исчисляется миллионами долларов. А одним из основных пожароопасных периодов, как правило, считается осенне-зимний период, когда у населения растет потребность к тепло- и электроэнергии, эксплуатации обогревательных и газовых приборов, а также есть риск опасных игр, в частности, детей с различными пиротехническими средствами в новогодние праздники.

Исходя из этого, начиная с третьей декады ноября, ежегодно в нашей стране проводится месячник пожарной безопасности, что закреплено постановлением Кабинета Министров от 18 ноября 2011 года «О ежегодном проведении месячника пожарной безопасности». Согласно этому документу,



только сказывается на деле. Например, за прошлый период 2012 года удалось добиться уменьшения количества пожаров на три процента, а пострадавших — на 13 процентов. Подразделения пожарной безопасности за указанный период произведено около десяти тысяч выездов,

прежде всего пожаров, даны сведения о причинах их возникновения, средствах и методах тушения. Аналогичные мероприятия организованы и в машинах.

Сотрудники пожарной

безопасности в ходе месячника пожарной безопасности являются разъяснительной работой с молодежью. Ведь зачастую пожары происходят с участием детей, за которыми родители, воспитатели, педагоги не всегда успевают присмотреть. Поэтому в нынешнем году максимально охвачены также учащиеся колледжей и лицеев, школьники, воспитанники дошкольных образовательных учреждений.

Всего на пожарах спасено 158 человек и сохранено материально-товарных ценностей на сумму, превышающую 58 миллиардов сумов.

Следует отметить, что

основной работой сотрудников Государственной службы пожарной безопасности в ходе месячника является информационно-разъяснительная

работа и обучение населения правилам пожарной безопасности. В связи с этим на объектах отраслей экономики и социальной сферы проводятся практические занятия, на которых молодые люди получают необходимые навыки действий при пожаре.

Кроме того, в ходе проведения месячника для активного вовлечения людей будут проводиться

мероприятий по предупреждению пожарной безопасности, как в жилых домах, так и на объектах, быть чрезмерно внимательными к тому, что может привести к пожару.

Как показывает предыдущий опыт работы, подобная практика положи-

Реклама и объявления

UZBEK COMMODITY EXCHANGE

ОАО «УЗБЕКСКАЯ РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ТОВАРНО-СЫРЬЕВАЯ БИРЖА»

объявляет открытый конкурс по определению исполнителя работ по реконструкции помещений 2-го этажа ОАО «УзРТСБ» г. Ташкенте

Предмет конкурса — выбор исполнителя ремонтных работ.

Форма проведения конкурса — открытый конкурс.

Информация о конкурсной документации

Конкурсная документация состоит из дефектного акта, чертежа-схемы устройства и конструкций перегородок с указанием размеров, типов остекления и количества их по типу, размеру, с подсчетом площадей.

Срок представления документации — со дня опубликования объявления до 25 ноября 2012 года.

Место представления документации: ОАО «УзРТСБ», Республика Узбекистан, 100090, г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Место подведения итогов открытого конкурса: ОАО «УзРТСБ», Республика Узбекистан, 100090, г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Информация о конкурсе

Дата подведения итогов конкурса (время местное) — 25 ноября 2012 года в 11.00.

Дата объявления победителя конкурса — в течение 5 рабочих дней с даты подведения итогов конкурса.

Требования, предъявляемые к участникам конкурса: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от рассчитанной стоимости работ, трудовые ресурсы и специалисты, обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на оказываемые виды услуг, иметь опыт работ на объектах не менее трех лет, представить сведения о ранее выполненных объемах работ собственными силами.

Параметры конкурсного предложения

Для участия в конкурсе претенденты

должны представить в ОАО «УзРТСБ»: копии свидетельства о государственной регистрации, сведения о претенденте, характеризующие опыт и квалификацию, гарантийное письмо о сохранении предложения.

Конкурсное предложение должно содержать: справку о том, что претендент ознакомился с условиями производства работ на месте, разработанную проектно-сметную документацию по реконструкции помещений 2-го этажа, коммерческое предложение по выполняемым работам, срок выполнения работ, сведения о соответствии требованиям, предъявляемым к участникам конкурса.

Конкурсные предложения представляются в двух экземплярах.

Требуемые параметры услуги Качество выполняемых работ должно соответствовать действующим строительным нормам и правилам.

Срок заключения договора с победителем конкурса — в течение 5 дней после объявления победителя и получения положительного заключения экспертизы по проектной части предложения.

Прочие условия Документы должны быть запечатаны в конверты и направлены почтой или представлены в общий отдел (канцелярию) ОАО «УзРТСБ» по адресу: г. Ташкент, ул. Бобура, 77.

Дата представления документов будет определяться по дате их регистрации в общем отделе ОАО «УзРТСБ».

Контактные лица и телефоны: Худайбердиев Шахрух Равшанович, телефон (+998 71) 113-33-00 (11-99).

Девличаров Ринат, телефон (+998 90) 965-41-55.

19.09.13/1

19.09.13/1

Вниманию руководителей организаций и предприятий!

ИНЖИНИРИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «СЛУЖБА ЕДИНОГО ЗАКАЗЧИКА» ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО ХОКИМИЯТА

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТАМ

ЛОТ-1

Подлот-1-1. Капитальный ремонт детского учебного центра творчества «Баркамол авлод» по улице Ш. Раширова в городе Алмалыке Ташкентской области.

Стартовая стоимость заказчика:

- 670 196 216 сумов с НДС;
- 558 496 846 сумов без НДС.

Срок строительства — 30 дней.

Подлот-1-2. Капитальный ремонт детского учебного центра творчества «Баркамол авлод» в городе Чирчике, микрорайон № 3 Ташкентской области.

Стартовая стоимость заказчика:

- 857 239 745 сумов с НДС;
- 714 366 454 сумма без НДС.

Срок строительства — 30 дней.

ВНИМАНИЕ! Отбор подрядной организации для выполнения работ по строительству и реконструкции объектов со стоимостью до 500 млн. сумов и капитального ремонта, финансируемых за счет средств государственного бюджета и иных централизованных источников, осуществляется исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет государственного бюджета.

Организатор торгов — Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсным торги.

г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311. Тел./факс: (8-371) 241-15-26, 241-15-32.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления оферты организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферты по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 17. Вскрытие оферты состоится не менее чем через 30 дней со дня опубликования объявления.

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ОБЪЯВЛЯЮТСЯ ПОВТОРНЫЕ ТЕНДЕРНЫЕ ТОРГИ

на закупку системы кондиционирования, вентиляции и теплоснабжения, а также на поставку портативных рентгено-флуоресцентных анализаторов металлов и сплавов для нужд Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан

В тендере могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендере основе продукции.

Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценные преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

- 1.** Наименование и адрес рабочего органа тендера комиссии: агентство «Узбектендерконсалтинг» при МВЭСИТ Республики Узбекистан. Адрес: Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефон (998 71) 238-53-42. Факс (998 71) 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz www.uztender.uz
- 2.** Предмет тендера
Тендер № UTC-12/58 «Поставка систем кондиционирования, вентиляции и теплоснабжения»
Тендер № UTC-12/59 «Поставка портативных рентгено-флуоресцентных анализаторов металлов и сплавов».
- 3.** Максимальные цены приобретаемых товаров

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на «Вестник Высшего хозяйственного суда Республики Узбекистан» на 2013 год

На страницах вестника публикуются:

Оформление подписки по индексам 908, 909 вы можете осуществить напрямую по выгодной цене редакции по адресу: 100097, г. Ташкент, ул. Чупон-ота, б.

Также подпись осуществляется во всех отделениях АК «Матбуот таркатувчи» и «Ташкент почтамти» по индексам 908, 909.

ТЕЛЕФОНЫ: (8-371) 277-91-66, 277-96-60, 277-25-94.

МИР КОМПЬЮТЕРОВ И ОРГТЕХНИКИ

**МФУ
«Все в одном»**

Принтеры

Копиры

Цифровые фото- и видеокамеры

Сканеры

Ноутбуки

Серверы

Компьютеры

Мультимедийные проекторы

товар сертифицирован

г. Ташкент, ул. Кичик халқа йили, 165, 2-й этаж
(ориентир — Северный Алмазар, вдоль бывшего Софийского проспекта).

E-mail: info@infosemantik.uz, infosemantik@inbox.ru
Тел.: (+99871) 228-04-04, 228-15-05, 228-15-04, 248-35-50.

www.infosemantik.uz

INFO SEMANTIK

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств с 26 октября по 2 ноября 2012 года

1. Зарегистрированы:
1. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 29 октября 2012 года № 235-мх «О внесении изменений и дополнений в Правила подготовки и принятия нормативно-правовых актов министерств, государственных комитетов и ведомств»

Зарегистрирован 29.10.2012г., регистрационный № 1905-3 (вступает в силу с 08.11.2012г.).

2. Приказ начальника Государственной инспекции Республики Узбекистан по надзору за безопасностью полетов от 4 октября 2012 года № 12н «О внесении изменений в Инструкцию на радиооборудование гражданских воздушных судов Республики Узбекистан».

Зарегистрирован 02.11.2012г., регистрационный № 1428-2 (вступает в силу с 12.11.2012г.).

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по международным делам и межпарламентским связям выражает глубокие соболезнования члену комитета Мажитхону Усманову в связи с кончиной дочери **УСМАНОВЫЙ Саодат**.

Коллектив института ОАО «Боштранслой-иҳа» глубоко скорбит по поводу кончины ветерана труда, заслуженного работника транспорта, бывшего главного инженера института **ЭНСА Виктора Павловича** и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

